
Procès-Verbal de la 12e Assemblée Générale 
du 28 mars 2026 au Foyer Notre Dame 

 

 
 

1. Salutations et bienvenue : 

Gilles Berdat accueille les membres présents et salue l’assemblée. Il ouvre l’Assemblée 
générale à 14h10. 
Il précise qu’il n’a jamais vu pareil engouement pour une Assemblée générale et s’en réjouit 
: 43 membres sont présents. 
Il présente les photos des vitraux reçues ce jour par Pierre Lachat et Henri Dominé. 

 

2. Approbation de l’OJ : 

Une erreur s’est glissée dans l’ordre du jour de cette Assemblée : la sortie prévue le 14 
octobre 2026 aura en réalité lieu le 24 octobre. 
Après cette modification, l’ordre du jour est accepté. L’Assemblée revit ensuite le Chemin 
en entonnant le chant jacquaire « Tous les matins nous prenons le Chemin », tandis que 
les images de l’année défilent à l’écran. 

 

3. Excusés : 

Se sont excusés pour cette Assemblée générale les 12 membres suivants : Myriam Affolter, 
Aurore Christine Boillat, Henri Dominé, Michèle et Marcel Fringeli, Christian et Christiane 
Grezet, Marie-Josèphe Lachat, Pierre Lachat, Christiane et Denis Villat, ainsi que Patrick 
Weber. 

 

4. Nomination d’un scrutateur : 

Monsieur Charles Juillerat, assis au fond de la salle, est nommé scrutateur pour 
l’Assemblée générale. 

 

5. Lecture du PV de la dernière AG : 

Joëlle Varrin lit le procès-verbal de la dernière Assemblée générale du 22 mars 2025, 
rédigé par Mario Kucman. 
Le PV est approuvé dans son intégralité par un applaudissement général. Gilles remercie 
Mario pour la qualité du document. 

 

6. Rapport du président : 

Gilles Berdat débute son rapport en soulignant un printemps de bon augure, le comité étant 
au complet pour cette 12e Assemblée générale. Il espère que cela devienne une habitude. 
Il remercie les membres fidèles qui participent aux activités. Il rappelle les 14 événements 
organisés en 2025, notamment : 

• l’AG de l’AF-CCC à Luze (1er mars),  

• le forum helvétique des Amis du Chemin (15 mars),  
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• la 11e AG (23 mars),  

• la pose de la coquille sculptée (5 avril),  

• la 44e AG de Jura Rando (4 mai),  

• l’ordination diaconale de Nicolas Godat (11 mai),  

• le pèlerinage de St-Fromond (30 mai),  

• la randonnée à la gorge du Loup (13 septembre),  

• diverses conférences et rencontres culturelles en novembre.  

Il revient sur l’évolution des membres : lors de sa création le 15 mars 2014, l’enthousiasme 
d’une poignée d’amis avait permis d’incrémenter une liste de près de 90 personnes pour 
lancer cette Amicale. Durant les 12 années de pèlerinage, le chemin de la vie a fait son 
œuvre. Même si Gilles n’a pas eu la chance de connaître tout le monde, car certains n’ont 
quasiment participé à aucune rencontre, ils ont tous soutenu moralement et financièrement 
notre Amicale durant longtemps. D’autres, pris dans le tourbillon des saisons, n’ont plus 
donné signe de vie. Eh oui, Gilles précise que personne n’est éternel. Nous pensons à eux 
qui ont laissé leurs empreintes sur nos chemins et dans nos cœurs. Aujourd’hui, suite à 
plusieurs contacts avec les personnes silencieuses pour comprendre leur absence, nous 
avons mis à jour l’effectif de l’Amicale. Malgré une légère baisse, il est réjouissant de 
constater une belle stabilité dans nos membres. Au 15 mars dernier, nous étions 83 
personnes actives invitées à cette 12e assemblée générale. L’état du répertoire confirme 
qu’en plus de nos amis franc-comtois, 60 invitations ont été envoyées par e-mail et 6 par 
courrier postal. Ceci correspond à 47 cotisants individuels et 15 cotisants en couple.  

Il souligne que la relève est cette année entièrement masculine, mais espère 
prochainement une relève féminine en se basant sur les crédenciales commandées l’an 
dernier par celles-ci. 

Gilles félicite, au nom de tous, certains pèlerins qui étaient en chemin en 2025 et qui ont 
partagé quelques clichés de leur pérégrination : Denis, René, Chantal, Liliane et Nicolas. 

Gilles revient sur l’année 2025 et commence par l’installation de la coquille réalisée lors de 
notre 10e anniversaire par Jonas, à l’entrée sud de l’église St-Jacques de Beurnevésin, le 
5 mai. Il poursuit en félicitant le nouveau diacre Nicolas Godat, dont l’ordination a eu lieu le 
11 mai. Il revient aussi sur le pèlerinage de St-Fromond du 30 mai et la sortie du 13 
septembre à la Gorge du Loup en précisant que cette année encore, la météo, la nature et 
le travail des femmes et des hommes ont permis à tous d’apprécier notre belle région. Il 
rappelle toutefois qu’il y avait encore de la place sur le banc de la convivialité. 

Il revient également sur la sortie du 22 novembre entre le Vorbourg et Soyhières en 
montrant les images de cette journée. Il relève l’accueil jacquaire chaleureux des sœurs et 
la générosité et des personnes dévouées à la maintenance et à la décoration de notre 
humble chemin qui réserve de magnifiques surprises.  

 

Il rappelle que notre Amicale reste peu connue dans le Jura et dans les environs. Celles et 
ceux qui envisagent de partir à Compostelle ne savent pas qu’ils peuvent trouver près de 
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chez eux de précieuses informations pour préparer leur épopée jacquaire. Le comité 
propose, ces prochaines années, de mieux nous faire connaître. Il invite les membres 
présents à faire des propositions que le comité se fera un plaisir de mettre en action. Il 
présente le projet actuel pensé au sein du comité pour donner envie de découvrir l’esprit du 
Chemin de Compostelle, projet structuré en trois volets : 

1. Création d’une crédenciale jurassienne offerte aux pèlerins ou à toute personne 
intéressée. 

2. Possibilité de la faire tamponner toutes les crédenciales à trois lieux emblématiques du 
Chemin Jurassien (Vorbourg, Lucelle, Beurnevésin),  

3. Enregistrement du passage via un QR code relié à ClubDesk.  

Il invite les membres à tester le code QR après l’assemblée et présente le projet des 
petites boîtes qui seront construites pour contenir les crédenciales, le QR code et les 
tampons. 

 

7. Rapport du caissier : 

Les comptes sont présentés à l’écran et commentés par Bernard. 

Entrées :  - Vente de crédenciales, guides et autocollants :        240.- 

 - Cotisations des membres actifs     2'170.- 

 - Dons          160.- 

Dépenses :  - Administration :    183.50 

 - AG :    369.25 

 - Frais divers :    468.- 

 - Achat de crédenciales :      95.00 

 - Matériel de balisage :    191.60 

 - Frais participation association : 166.05 

 
Les dépenses de 468 CHF s’expliquent en autres par un souper organisé après une 
séance de comité. 

 

Au 31 décembre 2025 le bilan se présente comme suit :  

 

Caisse, liquidités :        47.20 

Banque :   6853.80 

Total :   6901.00 
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L’état des stocks au 31.12.25 : 

- 2 crédenciales françaises 

-17 crédenciales espagnoles 

-157 patchs brodés de l’Amicale 

-180 Autocollants de l’Amicale 

- 5 guides Thann-Cluny et Bâle-Vézelay 

 

8. Rapport des vérificateurs : 

Étienne Godat présente le rapport des vérificateurs et donne décharge aux organes 
responsables. Lors de la présentation du document à l’écran, il est relevé une erreur de 
date. L’année n’a pas été modifiée, il s’agit bien de 2026 et non 2025.  
Les comptes sont acceptés à l’unanimité. 

 

9. Admissions – Démissions : 

• 5 admissions : Denis Beuchat, Henri Dominé, Nicolas Maître, Serge Mertens de Wilmars 
et Patrick Weber. 

 

• 4 démissions : Jean-François Boillat, Germain et Claudine Brossard-Rebetez, Jean-
Pierre et Christine Couchot et Jacqueline Muster. 

 

• 2 suppressions pour perte de contact : Grégory Rentrop et Madeleine Rérat. 

 

• 1 décès : Michel et Liliane Queloz. 

 

• Situation actuelle des membres : 47 membres individuels et 15 membres en couple. 

 

• Gilles lit la démission de Monsieur Michel Gognat de Lajoux pour l’année en cours et lui 
souhaite une meilleure santé. 

 

• Il lit également la démission, au sein du comité, pour la fin août 2026, de notre vice-
président Mario Kucman, et invite les membres présents à se manifester s’ils désirent 
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rejoindre le comité et prendre cette fonction. Aucune main ne se lève et personne ne 
demande la parole.  

 

10. Vérificateurs 2026 : 

Les deux vérificateurs sont reconduits pour une année. 

 

11. Activités 2026 : 

Gilles présente à l’écran les différentes activités de l’année : 

a) 15 mai 2026 : pèlerinage de St-Fromond et repas à Bonfol. Comme d’habitude, une 
table sera réservée au stand des pêcheurs et l’on espère que de nombreux membres s’y 
inscriront. 

b) Marches d’été organisées par l’équipe du Jura Pastoral : 
Plutôt que d’organiser une sortie à laquelle peu de gens s’inscrivent, Gilles propose cette 
année que chacun s’inscrive individuellement aux marches sur les chemins de St-Jacques 
dans le Jura, organisées par Mme Babey du Jura Pastoral (toutes les informations figurent 
sur le site internet). 

Il rappelle également la conférence de présentation et témoignages de pèlerins au centre 
l’Avenir à Delémont, le 21 avril 2026. Lors de cet événement, Gilles présentera l’Amicale. 

À la suite de cette rencontre, le Jura Pastoral proposera huit marches. Gilles suggère d’en 
sélectionner trois parmi les propositions suivantes : 

• 13 juin : Rebeuvelier-Moutier  

• 4 juillet : Moutier–Bellelay  

• 22 août : Bellelay–Sonceboz  

Cependant, il est jugé trop tôt pour se prononcer et l’assemblée reste silencieuse. 

René Goffinet prend la parole et regrette qu’aucune sortie spécifique à l’Amicale ne soit 
organisée, évoquant notamment la sortie conviviale à la gorge du Loup. Gilles explique que 
l’organisation demande un investissement important pour une participation souvent limitée. 

Il propose également des marches sur le chemin de Compostelle dans le canton de 
Fribourg (également disponibles sur le site), comme Romont–Moudon le 13 juin ou 
Payerne–Moudon le 19 septembre. 

Faute de décision, Joëlle réalisera un sondage dans les mois suivants afin de recueillir les 
préférences des membres. 

c) 5 septembre 2026 : journée de balisage et de maintenance du chemin (programme à 
suivre). 

d) 24 octobre 2026 : journée culturelle avec petite marche et grillade en cabane 
(programme à suivre). 



Procès-Verbal de la 12e Assemblée Générale 
du 28 mars 2026 au Foyer Notre Dame 

 

 
 

e) Propositions des membres : 
Aucune proposition spontanée n’est formulée. 

f) Assemblée générale 2027 : prévue le 27 février 2027. 

 

 

12. Présentation d’un pèlerin : 

Serge Wilmars Mertens présente son pèlerinage de 3000 km avec son ânesse Pippa. Il 
évoque les défis rencontrés et partage son expérience à l’aide de photos. 

 

13. Divers : 

Une intervention de Danièle, représentante de l’Association franc-comtoise, est relevée. 
Celle-ci remercie l’Amicale pour son soutien, remet des coquilles symboliques et informe 
de la mise en ligne du guide Bâle–Vézelay. Une proposition de collaboration numérique est 
évoquée et sera examinée par le comité. 

 

14. Levée de l’Assemblée : 

Plus aucune question n’étant soulevée, le président lève la séance à 15h15. 
L’Assemblée se poursuit par un moment convivial autour d’un apéritif. 

 

 

La Secrétaire : Joëlle Varrin 


